
 

 

 و ...  عبارات جبریتمارین 

2𝒂 ) 4−رات جبری زیر را پس از ضرب ساده کنید.                                                            اعب( 1 + 5𝒃 − 1 ) 
        2𝒙 ( −3𝒙 − 2𝒚 − 1 ) − 6𝒙 (−𝒙) − 4 (𝒙𝒚) − 3𝒙 =                          −6 ( −3𝒃 − 𝒂 + 2 ) 

 

     ( 𝒂3 + 𝒂3 + 𝒂3 )2 − 𝒂2 ( 𝒂4 ) =                 −3 ( 2𝒙 − 3𝒚 + 1 ) − 2 ( −4𝒙 + 4𝒚 − 2 ) = 
                                             ( 3𝒂 − 4 )2 =                                                            ( 3𝒙 − 2 ) ( 4𝒙 + 1 ) = 

              

                                              ( √11 − 3 )2 =                                                 ( 3√5 − 2√3 ) ( 3√5 + 2√3 ) = 

 ( تجزیه کنید . ) به صورت ضرب دو عبارت جبری بنویسید. (2

           24𝒙3𝒚5 − 16 𝒙3𝒚4 𝒕 =                   5𝒂𝒃 − 3𝒂𝒃𝒄 =                                           𝒂𝒙 + 𝒂𝒚 + 𝒂 = 

            𝒙8 − 𝒙6 + 𝒙4 =             𝒂𝒙 − 𝒂 + 𝒃𝒙 − 𝒃 =             8𝒂𝒄 + 12𝒂 =              𝒂𝒙2 + 𝒙 = 

 ( ساده کنید.3

                                                              
15𝒙2−11𝒙

3𝒙−2
=                                                          

𝒎𝒙−𝒎+ 𝒙2−𝒙

𝒎𝒙 ( 𝒙−1 )
=  

2𝒂 )( اگر 4 − 3𝒃 )2 = 11𝒂 )باشد، حاصل     11 − 15 𝒃 )4   .را به دست آورید 

 حاصل را به کمک اتحاد به دست آورید.( 5

     ( 𝒂3 − 𝒃3 )( 𝒂3 + 𝒃3 ) =     ،       ( 𝒙3 − 
1

𝒙3 )2 =    ،     ( 4𝒙 − 3𝒚 )2 =   ،         (𝒂3 + 𝒂2 )2 =    

   ( 𝒂 − 𝒃 )2 ( 𝒂 + 𝒃 )2 =  ،   ( √6 −  √3 )2 =   ،    ( √5 − 2√3 )2 =  ،    ( 𝒙5 + 𝒙2 )( 𝒙2 − 𝒙5 ) =    

   ( 𝒙 − 1 )( 𝒙 + 1 )( 𝒙2 + 1 )( 𝒙4 + 1)( 𝒙8 + 1 )( 𝒙16 + 1 ) =    ، ( 𝑎 + 2𝑏 )2 − ( 𝑎 − 2𝑏 )2 = 

  ( 21/5
+  21/5

 )2 =   ،  ( √11 − 4 )
22

( √11 + 4 )21 =   ،   99992
− 99982

=   ،    = 111 × 99    ،     = 999  ×1111 

 باشد، حاصل عبارت زیر را به دست آورید.  y = 29و    x = 31اگر ( 6

                                                                                                  ( 𝒙 + 𝒚 )( 𝒙2 + 𝒚2 )( 𝒙4 +  𝒚4 ) + 𝒚8 = 

2باشد ، حاصل     b3 – a=  11اگر  ( 1
b45  +ab31 – 2

a5  .را به دست آورید 

 آورید.( را به دست  b2  +a4 – 11) 211 باشد،حاصل  2b3  +ab5  +2a=  16 و 2b2- ab – 2a3=  9اگر ( 8

 به دست آورید.  bرا بر حسب   4b  +4aباشد، حاصل    b2 – a=  1(  اگر 9

 آورید.( را به دست  b-a) 4باشد ، حاصل  ab2 – 2b2=  3و  2b – 2a=  11( اگر 11



 

 

 2𝒂−𝒃  =    ( حاصل را به دست آورید.11

𝒃−𝒂
−

 𝒂−2𝒃 

𝒂−𝒃
      ،  1 + 𝒙 + 𝒙2 + 

𝒙3

1−𝒙
=      ،   𝒂2− 𝒂+1

𝒂 − 1
− 

𝒂2+ 𝒂+1

𝒂 + 1
=    

 را به دست آورید.  2b  +2aباشد، حاصل    ab=  12و    a + b=  21( اگر 21

 را به دست آورید.  abباشد، حاصل   2b  +2a=  31و    a + b=  12( اگر  31

 (  را به دست آورید.  b –a) 2باشد، حاصل    ab=  8و   a + b=  11( اگر  41

 را به دست آورید. a  +a -2باشد، حاصل    a  +a -1=  31( اگر  51

 ( را به دست آورید. y2  +x2) 2باشد، حاصل    xy=  5و    2y3x  +3y2x=  111( اگر  61

x2  ( )2  +2x8  ( )1+  1حاصل ) ( 11

2
 - x .را به دست آورید ) 

 برابر 4( کدام عدد طبیعی است که اگر مربع عدد قبل از آن را با مربع عدد بعد از آن جمع کنیم، حاصل 18

 مربع آن عدد می شود.      

 دست آورید.کامل بعد و قبل از آن را به یک عدد مجذور کامل باشد، اولین عدد مجذور  N( اگر 19

 را به دست آورید. 354ور کامل بعد از ذ( اولین عدد مج21

 را به دست آورید.  abباشد، حاصل    3b  +3a=  111و   a + b=  5( اگر  21

𝒙2−9𝒙+21( ساده کنید.                22

3𝒙−12
= 

 مخرج کسرهای زیر را گویا کنید.( 23

   5𝒙

 √√𝒂−4   
    ،     √2 

 √8− √6 
      ،         3 

 √6− √3 
       ،      

√ 6 

 3√ 5  
       ،       5 

√11
        ،        6 

√3
        ،       

√6

√1
         ،        3 

√2
 

   𝑥2+𝑦

 √1+𝒙  − √1+𝒚  
     ،   √𝒙 +1

2√𝑥 +3√𝒚 
    ،    1

 √𝒙+2√𝒚 
     ،     𝒙2− 4

 3√ 𝒙+2 
    ،  2

 √𝒂−1 
     ،  1

√3− √𝒙 
     ،    3√ 𝒙 

2√𝒂 
      ،    1 

 √𝒙−1  
 

𝒂اگر   ( 24 + 𝒃 =  
 𝒄𝒂𝒃 

𝒌
 برابر است با :  aباشد، آن گاه     

𝒌𝒃الف(          

 𝒌 − 𝒄𝒃 
𝒌ب(                                       

 𝒌 + 𝒄 
 𝒌 + 𝒄 ج(                              

𝒌
𝒌𝒃د(                               

 𝒄𝒃 −𝒌 
 

 {  چند عدد مکعب کامل وجود دارد؟ 23+  1،  23+  2، ... ،  153+  1( در مجموعه ی  } 52

9𝒙2( به عبارت  26 + 25𝒚2   چه جمله ای اضافه کنیم تا حاصل مجذور کامل گردد؟ 

𝒂 )( اگر  21 − 2𝒃 )3 = 𝒃 )باشد ، حاصل     4−  −  
𝒂

2
 را به دست آورید. 6( 

 


